
 

ALCOLISTI ANONIMI 

AREA VENETO 
Via Vaccari,107 36100 

VICENZA 
 

COMITATO PER L’INTERNO 

 
 

Verbale del Comitato Interno di Area Veneto del 30/04/2023 
 
La riunione inizia alle ore 9.00 con la lettura dell’enunciato e delle 12 Tradizioni. 
 
Presenti: Federica Zona Palladio, Simona Zona Verona, Giovanni Zona Alto 
Vicentino, Massimo Zona Veneto Sincerità, Guido Zona PD/RO e Barbara Zona 

TV/BL. 
 
Assenti: Zona Venezia Terraferma. 
 
Sono presenti inoltre: Marco C. Coordinatore Area Veneto, Stefano G. Fiduciario 
Macroregione Nord-Est, Marco L. vice delegato di area. 

 
O.d.G.: 

 
1 – Situazione delle zone. 
2 – Varie ed eventuali. 

 
Punto1: 

 Zona Palladio, Federica: la zona va bene, all’ultima riunione erano presenti 
tutti i gruppi. Siamo passati da 8 a 6 riunioni annue e i gruppi più numerosi fanno 
visita ai gruppi più piccoli. Alle riunioni di zona facciamo le Tradizioni. Siamo a 
buon punto per l’organizzazione del Seminario di Area Veneto che si terrà a villa San 
Carlo a Costabissara il 15 di ottobre. La locandina è quasi pronta mancano soltanto i 
temi delle riunioni. 
  

Zona Alto Vicentino, Giovanni: bene nel complesso, in aprile è stata 
organizzata una riunione di Informazione Pubblica, verrà inviata in area una 
locandina per festeggiare gli anniversari dei gruppi della Zona (LAVORARE PER 
L’UNITA’) che si svolgerà a giugno. 

 

Zona TV/BL, Barbara: è la nuova coordinatrice di zona. Va tutto bene, i 
gruppi sono presenti a breve inizierà il giro per visitare i gruppi della zona. 

 
Zona Padova/Rovigo, Guido: i gruppi vanno abbastanza bene tranne un paio, 

media dei gruppi10/12 persone, si rileva che c’è la tendenza a frequentare bene una 
riunione e meno la seconda. Ci sono nuovi venuti, si sta organizzando un gruppo di 
lavoro per festeggiare gli anniversari dei gruppi della zona a dicembre. Il 



coordinatore e il Tesoriere sono a fine mandato ma non ci sono servitori che si 
propongono. 

 
Zona Verona, Simona: la zona va bene, c’è partecipazione alle riunioni, 

all’interno dei gruppi le cose funzionano. C’è stata una proposta di allargare il lavoro 
per l’esterno anche tramite l’utilizzo dell’on-line. Quando sarà coordinatrice 
(attualmente vice) avrà il tempo di girare per i gruppi, visitarli e fare un buon 
servizio. 
 

Zona Veneto Sincerità, Massimo: le cose vanno bene, si stanno rendendo 
conto quanto sia importante la GRATITUDINE. Se esiste il gruppo è perché c’è A.A. 
quindi SERVIRE diventa fondamentale, è necessario rendere partecipi i nuovi venuti 
quanto prima portandoli in Zona e Area. In zona frequentano i RGSG assieme ad altri 
nuovi amici. Stiamo cercando iniziative per andare all’esterno. Siamo riusciti a 
riallacciare i contatti con il gruppo di Asiago. 
  
Punto 2:  

È pronto il volantino per il seminario del Cavallino del 20 e 21 maggio 2023. 
Si prega i coordinatori di zona di sponsorizzare la partecipazione dei gruppi. 

 
Stefano, nuovo referente per la macroregione Nord-Est, è stato eletto 

all’unanimità all’ultima conferenza di A.A. Italia. È stata una conferenza serena, 
positiva, si sono ascoltate le minoranze, si è analizzato la questione dei gruppi on-line 
che attualmente sono “RIUNIONI ON-LINE”. Si tratta di portare le Tradizioni usate 
per i gruppi fisici e adattarle sull’on-line. Personalmente preferisco ancora le riunioni 
in presenza. È molto importante portare il messaggio della necessità al Servizio.   

 
Sono presenti due amici: Ottavio e Angelo, venuti per vedere personalmente 

come funzionano i Comitati di Area. Viene fatta condivisione. 
 
La settima dei comitati non è stata comunicata. 
 
La riunione termina alle ore 11 con la preghiera della Serenità. 
 
 
Verbalista: Marco L.    Coordinatore Comitato Interno: Lorenzo. 

        
 

 
 
 


